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Проект  BG05M2OP001-2.016-0005 „Модернизация на Югозападен университет „Неофит Рилски“–гр. 
Благоевград, Национален военен университет "Васил Левски"–гр. Велико Търново и Софийски университет "Св. 
Климент Охридски"–гр. София, в професионални направления 5.3 Комуникационна и компютърна техника, 4.4 

Науки за земята и 3.7 Администрация и управление“, финансиран от Оперативна програма „Наука и образование 
за интелигентен растеж“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейските структурни и инвестиционни 

фондове. 

ПОКАНА 
 

за подбор на участници в Дейност 7 „МУЛТИПЛИЦИРАНЕ НА РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ 
ПРОВЕДЕНИТЕ КРАТКОСРОЧНИ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ ЧРЕЗ СПОДЕЛЯНЕ НА 

ПРЕПОДАВАТЕЛИ МЕЖДУ БЪЛГАРСКИТЕ ВИСШИ УЧИЛИЩА, УЧАСТВАЩИ В 
ПРОЕКТА (2.3)“ по проект BG05M2OP001-2.016-0005 „Модернизация на Югозападен 

университет „Неофит Рилски“ – гр. Благоевград, Национален военен университет "Васил 
Левски" – гр. Велико Търново и Софийски университет "Св. Климент Охридски" – гр. 
София, в професионални направления 5.3 Комуникационна и компютърна техника, 4.4 

Науки за земята и 3.7 Администрация и управление“  
 

Уважаеми колеги, 
В Югозападен университет „Неофит Рилски“ се изпълнява проект, финансиран по 

оперативна програма "Наука и образование за интелигентен растеж“, съфинансирана от 
Европейския съюз чрез Европейските структурни и инвестиционни фондове, процедура 
BG05M2OP001-2.016-0005 „Модернизация на Югозападен университет „Неофит Рилски“ – гр. 
Благоевград, Национален военен университет "Васил Левски" – гр. Велико Търново и Софийски 
университет "Св. Климент Охридски" – гр. София, в професионални направления 5.3 
Комуникационна и компютърна техника, 4.4 Науки за земята и 3.7 Администрация и 
управление“.  

С настоящата покана, каним преподаватели  от Югозападен университет „Неофит 
Рилски“, които да осъществяват обучене на студенти в университетите партньори по проекта 
Национален военен университет "Васил Левски" – гр. Велико Търново и Софийски университет 
"Св. Климент Охридски" – гр. София от включените в проекта професионални направления 5.3 
Комуникационна и компютърна техника, 4.4 Науки за земята и 3.7 Администрация и управление 
в изпълнение на Дейност 7 „МУЛТИПЛИЦИРАНЕ НА РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ПРОВЕДЕНИТЕ 
КРАТКОСРОЧНИ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ ЧРЕЗ СПОДЕЛЯНЕ НА ПРЕПОДАВАТЕЛИ МЕЖДУ 
БЪЛГАРСКИТЕ ВИСШИ УЧИЛИЩА, УЧАСТВАЩИ В ПРОЕКТА (2.3)“. 
 Дейността предвижда обучение на студентите от ВУ кандидат от преподаватели на 
партньорите и обратно с цел мултиплициране на резултатите от предходната дейност 6, свързана 
с провеждане на краткосрочна специализация в чужбина (мобилност с цел преподаване) в един 
от асоциираните партньори по проекта. В изпълнението на дейността ще бъдат включени 
единствено преподаватели, които в рамките на проекта са завършили краткосрочна 
специализация в чужбина (мобилност с цел преподаване) в един от асоциираните партньори. 
Дейността ще включва осъществяване на обучения на студенти в университетите партньори по 
проекта от професионални направления 5.3 Комуникационна и компютърна техника, 4.4 Науки 
за земята и 3.7 Администрация и управление, включени в проектното предложение. 
Преподавателската дейност ще представлява еднодневни обучения по 4 часа или няколкодневни 
обучения с продължителност минимум 4 часа преподаване седмично. Предвижда се прилагането 
на иновативни методи на преподаване, както и ИКТ-базирани иновационни образователни 
технологии, усвоени по време на специализациите. Темите ще бъдат свързани с развиването на 
предприемачески умения у студентите, като ще се използва метода на проблемно-базирано 
обучение. По този начин студентите ще имат възможността да изучават даден въпрос или тема в 
контекста на комплексни, многостранни и реални проблеми от реалния живот. За целта ще бъдат 
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осигурени различни източници на информация, насоки и инструкции към студентите, така че те 
да овладеят знания и да развият умения за самостоятелно анализиране и решаване на проблемно-
базирани казуси. 
 В дейността е предвидено 10 преподаватели, преминали краткосрочни специализации в 
чужбина, от страна на ЮЗУ „Неофит Рилски“ да преподават на студентите от НВУ „Васил 
Левски“ и СУ „Св. Климент Охридски“. 
 В резултат на осъщественото споделяне на преподаватели по дейност 7 
„МУЛТИПЛИЦИРАНЕ НА РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ПРОВЕДЕНИТЕ КРАТКОСРОЧНИ 
СПЕЦИАЛИЗАЦИИ ЧРЕЗ СПОДЕЛЯНЕ НА ПРЕПОДАВАТЕЛИ МЕЖДУ БЪЛГАРСКИТЕ 
ВИСШИ УЧИЛИЩА, УЧАСТВАЩИ В ПРОЕКТА (2.3)“ по проект BG05M2OP001-2.016-0005 
„Модернизация на Югозападен университет „Неофит Рилски“ – гр. Благоевград, Национален 
военен университет "Васил Левски" – гр. Велико Търново и Софийски университет "Св. Климент 
Охридски" – гр. София, в професионални направления 5.3 Комуникационна и компютърна 
техника, 4.4 Науки за земята и 3.7 Администрация и управление“ ще се постигне: 

- съществено повишено качество на висшето образование и на съвместимостта му с 
европейските системи за висше образование с цел заемане на достойно място в 
Европейското пространство за висше образование от висшите училища – партньори по 
проекта; 

- преодоляване на негативните тенденции в кариерното израстване на преподавателите във 
ВУ и стимулиране на най-добрите преподаватели; 

- повишаване качеството на образование чрез поставяне на университетите в реална 
конкурентна среда, както на национално, така и на международно ниво; 

- изградена устойчива и ефективна връзка между трите висши училища и пазара на труда и 
постигане на динамично съответствие между търсенето и предлагането на специалисти с 
висше образование в професионални направления 5.3 Комуникационна и компютърна 
техника, 4.4 Науки за земята и 3.7 Администрация и управление; 

- хармонизиране на предлаганите от трите висши училища програми и търсените от пазара 
на труда квалификации; 

- успешно осъществено мултиплициране на резултатите от проведените краткосрочни 
специализации чрез споделяне на преподаватели между българските висшите училища, 
участващи в проекта. 

 
Изисквания: 
1. Да са преподаватели от професионалните направления, включени в проекта 5.3 

KОМУНИКАЦИОННА И КОМПЮТЪРНА ТЕХНИКА, 4.4 НАУКИ ЗА ЗЕМЯТА или 
3.7 АДМИНИСТРАЦИЯ И УПРАВЛЕНИЕ; 

2. Да са преподаватели, които в рамките на проекта са завършили краткосрочна 
специализация в чужбина (мобилност с цел преподаване) в един от асоциираните 
партньори. 

 

Заинтересованите лица за включване като участници в Дейност 7 „МУЛТИПЛИЦИРАНЕ 
НА РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ПРОВЕДЕНИТЕ КРАТКОСРОЧНИ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ ЧРЕЗ 
СПОДЕЛЯНЕ НА ПРЕПОДАВАТЕЛИ МЕЖДУ БЪЛГАРСКИТЕ ВИСШИ УЧИЛИЩА, 
УЧАСТВАЩИ В ПРОЕКТА (2.3)“  по проект BG05M2OP001-2.016-0005 трябва да представят 
следните документи: 
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1. Заявление до Ректора на Югозападен университет „Неофит Рилски“ за участие в 
конкурса по образец на проекта (наличен на страницата на Югозападен университет 
„Неофит Рилски“); 

2. Копие на документ, удостоверяващ, че кандидатът е преподавател по специалности от 
професионалните направления, включени в проекта 5.3 KОМУНИКАЦИОННА И 
КОМПЮТЪРНА ТЕХНИКА, 4.4 НАУКИ ЗА ЗЕМЯТА или 3.7 АДМИНИСТРАЦИЯ 
И УПРАВЛЕНИЕ в Югозападен университет „Неофит Рилски“ – гр. Благоевград; 

3. Копие на документ, удостоверяващ, че кандидатът е преподавател, които в рамките на 
проекта е завършил краткосрочна специализация в чужбина (мобилност с цел 
преподаване) в един от асоциираните партньори по проекта. 
 

 

Място и срок за подаване на документите за участие в конкурса: 
Заявлението и приложените към него документи се подават лично от кандидата или чрез 

пълномощник на адрес: гр. Благоевград, ул. "Иван Михайлов" 66, Ректорат на ЮЗУ „Неофит 
Рилски“ в стая 214. Лице за контакт: г-жа Антония Донева. 

Заявлението и приложените към него документи може да се подават и по електронен път 
на e-mail: adoneva@swu.bg. 

 
Подадените документи за осъществяване на Дейност 7 „МУЛТИПЛИЦИРАНЕ НА 

РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ПРОВЕДЕНИТЕ КРАТКОСРОЧНИ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ ЧРЕЗ 
СПОДЕЛЯНЕ НА ПРЕПОДАВАТЕЛИ МЕЖДУ БЪЛГАРСКИТЕ ВИСШИ УЧИЛИЩА, 
УЧАСТВАЩИ В ПРОЕКТА (2.3)“ ще се разглеждат на два етапа. 

Крайният срок на първия етап за подаване на документи за преподаване по дейност 
7 е до 16:00 ч. на 29.09.23 г. (включително). 

Крайният срок на втория етап за подаване на документи за преподаване по дейност 
7 е до 16:00 ч. на 07.11.23 г. (включително). 

 
Всички кандидатури ще бъдат разгледани от комисия в състав: проф. д-р Иванка 

Станкова - Заместник-ректор по научноизследователската дейност и докторантското развитие, 
проф. д-р инж. Снежина Андонова – декан на Технически факултет, доц. д-р Радослав Мавревски 
- координатор по проекта.  

 
Одобрените кандидати ще бъдат запознати в детайли с темите и графика на 

преподавателската работа в рамките на Дейност 7. 
Срокът за обявяване на одобрените кандидати за реализиране на Дейност 7 за 

преподаване при осъществяване на първия етап е 02.10.23. 
Срокът за обявяване на одобрените кандидати за реализиране на Дейност 7 за 

преподаване при осъществяване на втория етап е 08.11.23. 
 
 
Дата на публикуване: 11.09.2023 г.,  гр. Благоевград 
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